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Exercice 1

Soit µ l’image de la mesure de Lebesgue par l’application x ∈ R 7→ 1 + x2 ∈ R.

On pose f(y) = 1
y
. Montrer que f est intégrable par rapport à la mesure µ et calculer

∫

f(y) dµ(y).

Exercice 2

Pour tout réel a et tout entier n ≥ 1, on pose

In(a) =

∫ n

0

(

1 − x

n

)n

eax dx =

∫

11[0,n](x)
(

1 − x

n

)n

eax dx .

Déterminer la limite de In(a) quand n tend vers +∞. On pourra distinguer les cas a < 1 et

a ≥ 1.

Exercice 3

Dans tout l’exercice, R est muni de la mesure de Lebesgue. Soit (An)n≥1 une suite de

boréliens deux à deux disjoints inclus dans ]0, 1].

1. Montrer que la fonction f définie par

f(x) =
+∞
∑

n=1

11An
(x)

est intégrable sur R.

2. La fonction g définie par

g(x) =

+∞
∑

n=1

einx11An
(x)

est-elle intégrable sur R ?

3. Dans cette question, on considère la fonction h telle que h(x) =
√

n si x ∈
]

1
n+1 , 1

n

]

,

n ≥ 1 et h(x) = 0 si x ∈ R \ ]0, 1]. La fonction h est-elle intégrable sur R ?


